

我市南部地区水位上涨明显、长江高潮位接近警戒潮位

# 防汛部门严阵以待确保安全度汛



图为昨天无人机航拍狼山国家森林公园龙爪岩上的“万里长江第一灯塔”。记者许丛军

**晚报讯** 5日~6日,南通出现强降水,南部地区出现大到暴雨,河道水位上涨明显。6日12时,全市主要河流31个水情监测点显示,有8个监测点水位超过警戒水位10至25厘米,其余均在警戒水位以下,市区道路未发现明显积水。目前,水利部门正在抢潮排水,全力应对新一轮强降水。

气象部门数据显示,7月5日8时至7月6日13时,我市中南部地区出现大到暴雨、局部大暴雨,其他地区小到中雨,最大降雨208.4毫米(启东市惠萍镇三条港),市区最大降水量100.5毫米(苏通大桥)。全市区域平均降雨量58.5毫米。此次降雨主要集中在沿江启海片,通吕运河沿线和启东市内部河道全部超警,通吕运河货隆水位3.01米,超警戒水位0.21米,其他骨干河道水位较高,但均在警戒线以下。预计未来24小时,我市南部地区将出现6小时50毫米以上的暴雨,局部地区降水量将达到80~120毫米。

为应对此轮强降水,5日17时起,主城区水利工程调度模式从活水调度模式切换至防汛调度模式,预降内河水位。6日上午,市防汛抗旱指挥部组织气象、水利等部门会商,作出调度安排,沿海北凌新闻、洋口外闸、掘苴新闻、东安新闻、遥望港闸、团结新闻、大洋港闸排水2潮次;调度沿江水闸停止引水,南通节制闸、新江海河闸排水2个潮次。目前,全市汛情总体平稳。

此外,7月2日,“长江2020年第1号洪水”在上游形成,5日下午,省水利厅发布长江江苏段洪水蓝色预警,提醒各地组织做好防汛工作。市防指立即启动预案,严阵以待,提前安排,谨防随时可能出现的汛情。

为了确保长江堤防安全,连日来,我市各级水利部门正加强对沿江沿海各闸站和堤防的巡查力度,清除河道阻水障碍物,并加强应急值守,严格落实24小时值班和领导带班制度,确保防汛信息及时上传下达。

记者唐佳美 通讯员冯小红 王春燕

## 盐通高铁首锚段接触线成功架设 接触网工程进入全面攻坚阶段

**晚报讯** 随着沪苏通铁路投入运营,盐通高铁也在抓紧施工之中。4日中午11时,中国铁建电气化局盐通项目泰斯美克恒张力放线车以5km/h的速度缓缓开行,将长度为1365米的第一条接触线,成功架设在盐通铁路大丰至东台站间52锚段,标志着盐通铁路接触网工程进入全面攻坚阶段。

自2019年11月17日立下接触网全线第一杆开启电气化工程建设以来,盐通项目全体参建员工全方位出击,开创作业面、优化

施组。在新冠肺炎疫情暴发后,不等不靠,逐步落实指挥部“一手抓疫情防控,一手抓节点工期”要求,保安全、抓质量、推进度。在“防疫疫情保增长砥砺前行,战百日建精品确保开通”劳动竞赛中,接触线架设施工得到有序展开。

首条接触线的成功架设,为保证盐通铁路电气化接触网“联调联试”节点工期打下了坚实的基础,为后续项目施工的有序开展提供了有力保障。

记者彭军君 通讯员吴郡

## 通州区首启用高压发电车保供电 作业停电范围缩小60%

**晚报讯** 5日11时45分,通州区10千伏忠义线架空绝缘线改造全部完成,并一次送电成功。这是该区首次启用高压应急发电车,作业停电范围缩小了60%。

为提高供电可靠性,通州区供电公司决定对位于东社镇的10千伏忠义线20号至125号杆间的线路进行架空绝缘线改造,同时加装避雷线。该改造项目总长6.5公里,按照停电计划,停电范围涉及2000多户居民和47家企业,整个作业时长为7个多小时。为了缩小停电范围,减少对居民生活用电的影响,降低企业损失,通州区供电公司决定引进10千伏高压应急发电车,对原本也要停电的10千伏忠义线125号电杆后段的线路进行供电,避免该段线路停电,并加大人力投入,派出229名供电人员同时作业。

当天凌晨4时30分,供电人员和应急发

电车就进场了。经过7个多小时的冒雨奋战,10千伏忠义线全线竣工恢复送电,10千伏应急发电车在供电量4000多千瓦时后,也圆满完成了它的初次“使命”,缓缓驶离现场。由于使用了高压应急发电车,本次作业使得1200余户居民和28家企业避免了停电影响。

据介绍,当天使用的应急发电车最大功率为1000千瓦,电压等级为10千伏,是配备柴油发电机组的新型移动式车载电站。与传统低压发电机相比,10千伏高压发电车的电压等级更高、供电范围更广、发电时间更长,具有移动方便、结构紧凑、现场连接方便快捷、供电可靠等特点。当停电线路无法转供电、预判修复停电时间超5小时、线路存在多台配变等情况下,10千伏应急发电车就派上了大用场,能确保抢修不停电,有效提高配网供电可靠性和优质服务水平。

记者刘璐 通讯员徐艳梅 吴庆华

## 南京海事法院南通法庭迁址 履职以来新收一审海事海商案件93件

**晚报讯** 作为4个派出法庭之一,南京海事法院南通法庭昨天正式迁入位于港闸区新康路33号云院60幢的新址,并进行了固定资产交接。市委常委、政法委书记姜永华参加活动。

南京海事法院依照规定,受理海事侵权纠纷、海商合同纠纷、海洋及通海可航水域开发利用与环境保护相关纠纷案件、海事行政案件等六大类共108种类型案件的一审案件。南京海事法院南通法庭负责审理发生在南通市的一审海事海商案件,自去年12月揭牌履职以来,该法庭狠抓执法

办案第一要务,增强矛盾调处保障力量,积极开展走访、调研。截至目前,新收一审海事海商案件93件,已结29件,其中判决4件,调解和撤诉方式结案24件,移送管辖1件。

姜永华希望南通法庭以新址启用为契机,进一步做优做强海事审判工作,以公正、高效、专业的司法审判,为南通经济社会发展特别是港口、航运、贸易产业高质量发展营造良好的国际化、法治化、便利化营商环境。他表示,我市将大力支持南通法庭工作,积极帮助协调解决困难问题,促进和加强司法交流合作。

记者王玮丽

## 市人大赴崇川区开展安全生产“一法一条例” 执行情况检查

### 履行监督职责 确保检查实效



**晚报讯** 昨天,市人大常委会副主任、党组成员陈惠娟率执法检查组赴崇川区,就安全生产“一法一条例”执法情况进行检查。

对《中华人民共和国安全生产法》和《江苏省安全生产条例》贯彻实施情况开展执法检查,是今年省市县三级人大联动监督的重要任务。本次执法检查实行县(市、区)执法检查全覆盖,通过深入查找突出问题,全面了解我市近三年来“一法一条例”贯彻实施情况。

检查组认真听取了崇川区相关情况汇报。近年来,崇川区自觉守住“底线”“红线”,切实将《安全生产法》《江苏省安全生产条例》等法律法规贯彻落实到位,全区安全生产形势总体稳定。近三年未发生两人以上亡人事故或有影响的安全生产事故。

当天,检查组还采取“四不两直”方式深入社区、企业、园区等进行现场检查,并对相关部门负责人、安全生产工作人员代表开展了安全生产法测试。

陈惠娟表示,执法检查是人大开展法律监督的重要方式。本次检查要突出体现人大执法检查的特点,更多地关注法律制度的实施情况和执法方面存在的问题,切实推动安全生产“一法一条例”规定的政府领导责任、部门监管责任、企业主体责任等落到实处。要把握执法检查的主要内容,按照《检查方案》,对照80个问题开展检查,推动政府及有关部门完善安全生产监管体制机制,推动企业建立健全各项安全生产机制,进一步夯实安全生产工作。要确保执法检查活动取得实际成效,在具体执法检查中注重“看、问、测”,并就全市安全生产状况和“一法一条例”贯彻实施情况开展第三方评估,扎实做好执法检查的各项工作,为南通经济社会高质量发展提供强有力的安全保障。

市委常委、崇川区委书记刘浩出席汇报会。

记者张烨

## 市领导检查高考考点设施和考务准备情况 确保高考安全平稳有序

**晚报讯** 昨天下午,副市长徐新民前往南通大学附属中学和通州高级中学两个高考考点,检查高考考点设施和考务准备情况。市人大、市政协以及市高招委部分成员代表等也参加了本次检查。

在南通大学附属中学,徐新民按照考生入场路线进入考点后,依次前往考务准备室、保密室、备用考场、监控室、食堂等地,听取考点主任汇报,并询问高考考务有

关问题。在通大附中考点,空调下放置的一块脚垫引起了徐新民的关注,当得知该脚垫是为了消除空调冷凝水落下时的异响时,他对考点在细节上对考生的关怀表示肯定。

在检查结束时,徐新民向考点主任和各考务人员表示慰问,对两个考点为高考顺利举行做出的前期准备工作表示认可。他希望考点主任和各考务人员,以“健康、公平、平稳、温馨、诚信高考”为目标,确保高考安全平稳有序。记者沈樑

## 南通交通服务热线服务前移获好评 上半年办件率达100%,满意率93.71%

**晚报讯** 昨天,记者从市交通运输局获悉,今年1至6月,受疫情影响,交通服务热线96196工单量激增,共受理话务工单22000余件,转办12345政府热线工单1200余件,受理工单量同比增长15.58%,办件率为100%,满意率为93.71%。

据悉,受理话务工单内容中,高速公路、水路领域咨询量大幅上升,增幅分别约为去年同期的300%和60.92%。分析显示,城市公交、出租汽车和网约车等与公众出行密切相关的城市客运是市民关注的主要领域,占比为69.4%。其中公交运营时间、线路走向、相关站点的出行信息以及市

民卡的办理、充值等问题成为市民关注的热点。

针对工单量激增,南通交通服务热线服务前移,主动与全市交通运输系统10余家相关单位取得联系,提前收集市民关心的市区出入口道路交通管制措施、“易来通”乘坐公交车规定、长途客运班线信息、从业资格考试及办理、防控应急物资运输通行证办理以及永久自行车退订等最新的最新资讯,做到服务提前,让广大市民能够第一时间收到咨询回复,最大限度地减少了疫情对市民工作、生活的影响,受到普遍好评。

记者吴霄云 通讯员胡颖